
REFUSE - REDUCE - REUSE - REPAIR - RECYCLE

“Our facial spray canisters are 

made from 100% recyclable 

materials and we aim to minimize 

the amount of plastic in our 

packaging. Unlike other atomizers, 

our spray is propelled by eco-

friendly nitrogen (nitrogen is about 

80% of the air we breath!).”

Vi må slutte med dust



6 AV 10 SIER AT 
BÆREKRAFT PÅVIRKER 
HVA DE KJØPER 
Sustainable Brand Index 2024 

Hva nordmenn snakker mest om…
K E Y  I N S I G H T S

War and conflicts 62%

Public health 48%

Climate 45%

Country's economy 43%

Human rights 41%

The share of consumers (%) who discuss the topic

9 av 10 sier at de ønsker å leve mer bærekraftig enn i dag
Opinion Forbruker og Bærekraft 2024

Foto: Norsk Elbilforening



følte et ansvar som forbruker for 
å velge produkter som var mer 
miljøvennlige. 
Nordic Consumer Sustainability Index 2024

79% 6 av 10 mener at de 
kan halvere forbruket 
sitt eller mer – uten å 
tape livskvalitet.  
Opinion Forbruker og Bærekraft 2024

"Verdiene til neste generasjon 
ansatte betyr at virksomheter 
som ikke tar samfunnsansvar og 
bærekraft på alvor vil miste de 
største talentene" 

Sustainability and the future of brands, BrandZ 2020 

Photo by Allef Vinicius on Unsplash

Sorry, det var 
ikke lønnsomt 

https://unsplash.com/@seteph?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText
https://unsplash.com/s/photos/turned-their-back-to?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText


19.000.000.000

Foto: Lars Skjeggestad Kleven

– Johnny Appleseed

Oljefondpengene We are in business to 
save our home planet. 



+125% 383%



“The backlash didn’t kill green 
investing. In fact its booming” 

Paul Polman, Net Positive 

Foto: Alf Simensen,  NTB Kommunikasjon

Opinion Forbruker og Bærekraft 2024

8 av 10 mener at næringslivet 
har ansvar for å bidra til en 
bærekraftig utvikling.  

7 av 10 mener at de må bidra 
mer enn i dag. 

Nordic Consumer Sustainability Index 2024, conducted by Opinion on behalf of the Nordic Swan Ecolabel768

Jeg gjør nok Myndighetene gjør nok Virksomheter gjør nok

Hvem gjør nok for bærekraftig forbruk og produksjon?

57% 29% 25%



27 millioner nordiske forbrukere har talt:
Det er for vanskelig å ta mer  
bærekraftige valg. Det må bli enklere.

Nordic Consumer Sustainability Index 2024, conducted by Opinion on behalf of the Nordic Swan 
Ecolabel

Den viktigste valutaen i  

det grønne skiftet er tillit. 

Folk har aldri hatt lavere tillit til bærekraftskommunikasjon

The share of consumers (%) who trust or mistrust corporate sustainability communication  

Bare 13 prosent mener 
at bedrifter snakker 
sant i reklame uten å 
grønnvaske. 
Opinion Forbruker og Bærekraft 2024



85%
Mener virksomheter overdriver hvor 
miljøvennlige produkter er

78%
Mener produkter ofte er 
markedsført som “grønne” 
uten forklaring

Nordic Consumer Sustainability Index 2024, conducted by Opinion on behalf of the Nordic Swan 
Ecolabel Nordic Consumer Sustainability Index 2024, conducted by Opinion on behalf of the Nordic Swan Ecolabel82

85% sier at grønnvasking bør straffes med 
avskrekkende bøter

4% Nei det er ikke vanskelig å kommunisere bærekraft. 
Det er bare å være åpen, ydmyk og ærlig. 



Du må forstå hvordan bærekraft forholder seg til 
din kategori, og ta en relevant og tydelig rolle 

Hvordan kan dere hjelpe meg  
å leve mer bærekraftig?

Hvordan kan dere hjelpe oss  
å nå bærekraftsmålene våre?



Fotavtrykk vil bli hygienefaktor. 

Det er håndavtrykket som vil 

bygge merkevare og skape 

konkurransekraft i framtiden. 



Hvis selskapet ditt ble lagt ned 
i morgen. Ville verden da blitt 
et bedre eller dårligere sted?

TAKK
https://tv.kampanje.com/gull-og-gronne-skoger



Epost: petter@12years.no 

Tel: + 47 98 25 04 14 

Twitter: @pettergulli 

Instagram: gullipetter 

LinkedIn: https://www.linkedin.com/in/pettergulli/ 

mailto:petter@12years.no



